
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التربية         وزارة

 الإدارة العامة لمنطقة حولي التعليمية 

 ثانوية ناصر عبد المحسن السعيد 

 اسم الطالب :  

 الصف :  

 تجميع وأعداد :  أ / صبحي عطية السيد 

 أشراف رئيس القسم : أ / فوزي حجازي 

 الفني : أ / حسن نوح المهنا الموجه 

  مدير المدرسة : أ /             

  الرياضيات قسم



 

 

 

 

 التقدير      (1 – 4)                                                                 

 .   𝝈أو الانحراف المعياري 𝝁هي ثابت يصف المجتمع أو يصف توزيع المجتمع كالمتوسط الحسابي      المعلمة :        

 𝑺أو الانحراف المعياري   𝒙̅هو اقتران تتعين قيمته من العينة كالمتوسط الحسابي :   الإحصاءة        

 قريبة لمعلمة المجتمع ككل وتوزيعه .تعتمد على قيم العينة وتعكس قيمة  هو إحصاءة :   تقدير المعلمة        

  هي قيمة وحيدة محسوبة من العينة تستخدم لتقدير معلمة مجهولة من معالم المجتمع:  التقدير بنقطة      

   , وكذلك الانحراف  𝝁يستخدم كتقدير بنقطة للمتوسط الحسابي للمجتمع   𝒙̅فمثلاً المتوسط الحسابي للعينة العشوائية )       

 ( 𝝈يستخدم كتقدير بنقطة للانحراف المعياري للمجتمع    𝑺المعياري للعينة        

 التقدير بفترة الثقة

 هي فترة طرفاها متغيران عشوائيان)أي أنها فترة عشوائية( تحوي إحدى معالم المجتمع بنسبة معينة :  فترة الثقة      

 تسمى درجة الثقة)مستوى الثقة(                 

 هو إيجاد فترة معينة يتوقع أن تقع معلمة المجتمع داخلها بنسبة معينة أو احتمال معين ..: التقدير بفترة الثقة      

𝒁𝜶القيمة الحرجة          

𝟐
 

 عياري.  مالشكل المرسوم جانبا يبين منحني التوزيع الطبيعي ال       

 طبيعي المعياري *نعلم أن مساحة المنطقة تحت منحنى التوزيع ال      

 الرأسي يقسم المنطقة  تساوي الواحد ) وحدة مساحة ( والمحور      

 تحت المنحنى إلى قسمين متساويين مساحة كل منهما نصف وحدة مساحة      

 𝜶ومجموع مساحتي الجزئيين باللون الأحمر معاً تساوي       

وتكون مساحة كل جزء منهما تساوي        
𝜶

𝟐
 

         الأخضر على جانبي المحور الراسي وعليه تكون مساحة كل من الجزئين باللون       
𝟏

𝟐
−

𝜶

𝟐
=  

𝟏−𝜶

𝟐
 

 :إيجاد القيمة الحرجة من جدول التوزيع الطبيعي المعياري               

𝒁𝜶لإيجاد القيمة الحرجة         

𝟐
 للمساحة تحت المنحني  

نحسب المساحة   (1)       
𝟏−𝜶

𝟐
𝒁𝜶التي تقع يسار  

𝟐
   

,𝟎]ويمين الصفر في الفترة           𝒁𝜶

𝟐
]  

 ثم نكشف عنها في جدول التوزيع الطبيعي المعياري  (2)     



        

1=   ..…… (2)          00000مستوي الثقة  هو   (1)        −  𝛼     (3)     =  ……… 
1− 𝛼

2
      

 (1مثال )           

𝒁𝜶  أوجد القيمة الحرجة                  

𝟐
 .باستخدام جدول التوزيع الطبيعي المعياري  %95المناظرة لمستوى الثقة   

                                 الحـــــــــــل           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 (1) حاول أن        

𝒁𝜶  أوجد القيمة الحرجة                  

𝟐
 .باستخدام جدول التوزيع الطبيعي المعياري  %97المناظرة لمستوى الثقة   

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  µمجتمع الاحصائي   للالتقدير بفترة الثقة للمتوسط الحسابي                                           

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 (2مثال )            

= 𝒏أجريت دراسة لعينة من الإناث حول معدل النبض لديهن فإذا كان حجم عينة الإناث          𝟒𝟎   

.𝝈=𝟏𝟐والانحراف المعياري لمجتمع الإناث              𝟓 

.𝒙̅ = 𝟕𝟔والمتوسط الحسابي للعينة            𝟑 

 %𝟗𝟓باستخدام مستوى ثقة          

 أوجد هامش الخطأ .        (1)

 .  µأوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع         (2)

 فسر فترة الثقة .        (3) 

     

 

 

 

 

 

 

      -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 (2)رقم     173حاول ان تحل صـ         

      المعياري والانحراف  n = 25 الإناث عينة حجم كان فإذا لديهن النبض معدل حول الإناث من لعينة دراسة أجريت      

𝛔الإناث    لمجتمع       = 𝟑. ̅ 𝒙للعينة   الحسابي والمتوسط   𝟔 = 𝟏𝟖.   95 % ثقة مستوى باستخدام 𝟒

  .الخطأ هامش أوجد        (1)

   𝝁الإحصائي  للمجتمع الحسابي للمتوسط الثقة فترة أوجد        (2)

  .الثقة فترة فسّر        (3)

 

 

 

 

 

 

      

 



 

 

 

 

  µمجتمع الاحصائي   للالتقدير بفترة الثقة للمتوسط الحسابي تابع :                                                           

 (3مثال )         

 %𝟗𝟓باستخدام مستوى ثقة , 16, و تباينها  60, فإذا كان المتوسط الحسابي للعينة   36عينة عشوائية حجمها            

 أوجد هامش الخطأ .          (1)

 .  µأوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع           (2)

 فسر فترة الثقة .          (3)

 الحل :          
 

   

 

 

 

     --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 (3)رقم     174حاول ان تحل صـ        

̅ 𝑥 الحسابي ومتوسطها  n = 81 حجمها طبيعي مجتمع من عشوائية عينة أخذت       = 50   

   %        95  ثقة مستوى باستخدام   S= 9 المعياري وانحرافها        

  .الخطأ هامش أوجد(1)        

   𝝁الإحصائي  للمجتمع الحسابي للمتوسط الثقة فترة أوجد         (2)

  .الثقة فترة فسّر        (3)

 الحل :         

 

   

 

 

 

 



 

 (3مثال )      

𝒏أخذت عينة عشوائية من مجتمع طبيعي حجمها          = 𝑺فإذا كان الانحراف المعياري للعينة  ,𝟐𝟓 = 𝟏𝟎  

𝒙̅متوسطها ا لحسابي و          =  %𝟗𝟓استخدام مستوى ثقة 𝟏𝟓

 أوجد هامش الخطأ .   (1)

 . µأوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع    (2)

 الحل :    

 

 

 

 

 

 

    

  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 (4)رقم     176حاول ان تحل صـ          

 علمًا 𝝁الإحصائي  للمجتمع الحسابي للمتوسط   %95 ثقة فترة أ  وجد

        𝐱̅ = 8.4 , S = 0.3 , n =13 لدينا كان إذا .طبيعي مجتمع من أخذت العينة أن   

 الحل :    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 المحدد غير التكامل قاعدة المشتقة قاعدة

𝑑

𝑑𝑥
𝑒𝑥 =  𝑒𝑥 ∫ 𝑒𝑥𝑑𝑥 =  𝑒𝑥 + 𝑐 

𝑑

𝑑𝑥
𝑒𝑢 =  𝑒𝑢.

𝑑𝑢

𝑑𝑥
=  𝑒𝑢. 𝑢/ ∫ 𝑢/ 𝑒𝑢𝑑𝑥 =  𝑒𝑢 + 𝑐 

𝑑

𝑑𝑥
ln |𝑥| =  

1

𝑥
 ∫

1

𝑥
𝑑𝑥 =  ln |𝑥| + 𝑐 

𝑑

𝑑𝑥
ln |𝑢| =  

1

𝑢
.
𝑑𝑢

𝑑𝑥
=  

1

𝑢
 . 𝑢/ ∫

𝑢/

𝑢
𝑑𝑥 =  ln |𝑢| + 𝑐 

∫
𝑔/(𝑥)

𝑔(𝑥)
𝑑𝑥 =  ln |𝑔(𝑥)| + 𝑐 

∫ tan 𝑥 𝑑𝑥 =  ln | csc 𝑥 | + 𝑐 

∫ 𝑐𝑜𝑡 𝑥 𝑑𝑥 =  ln | sin 𝑥 | + 𝑐 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 


